

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月18日 星期三 农历己亥年八月二十 第11593期 国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国务院办公厅印发意见

## 促进全民健身和体育消费

据新华社北京9月17日电 近日,国务院办公厅印发《关于促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,体育产业在满足人民日益增长的美好生活需要方面发挥着不可替代的作用。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,强化体育产业要素保障,激发市场活力和消费热情,推动体育产业成为国民经济支柱性产业,让经常参加体育锻炼成为一种生活方式。

《意见》提出了10个方面政策举措。一是深化“放管服”改革,释放发展潜能。深化全国性单项体育协会改革,制定体育赛事活动办赛指南、参赛指引,推进公共体育场馆改革,推动公共资源向体育赛事活动开放。二是完善产业政策,优化发展环境。

落实已有税费政策,完善体育无形资产评估制度,加大金融支持力度。三是促进体育消费,增强发展动力。四是建设场地设施,增加要素供给。五是加强平台支持,壮大市场主体。六是改善产业结构,丰富产品供给。七是优化产业布局,促进协调发展。打造体育产业增长极,差异化发展区域特色体育产业,推动在“一带一路”沿线国家举办马拉松、自行车等系列体育赛事。八是实施“体育+”行动,促进融合发展。九是强化示范引领,打造发展载体。鼓励建设体育服务综合体、运动休闲特色小镇,加强体育产业基地建设与管理,探索体育产业创新试验区建设。十是夯实产业基础,提高服务水平。要加强体育产业人才培养,完善体育产业统计体系。

### 国家主席习近平签署主席令

## 在庆祝中华人民共和国成立70周年之际 授予42人国家勋章和国家荣誉称号

新华社北京9月17日电 国家主席习近平17日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第十三次会议17日下午表决通过的全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予42人国家勋章、国家荣誉称号。

根据主席令,授予于敏、申纪兰(女)、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、

黄旭华、屠呦呦(女)“共和国勋章”。授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯(古巴)、玛哈扎克里·诗琳通(女,泰国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃(女,俄罗斯)、让-皮埃尔·拉法兰(法国)、伊莎白·柯鲁克(女,加拿大)“友谊勋章”。授予叶培建、吴文俊、南仁东(满族)、

顾方舟、程开甲“人民科学家”国家荣誉称号;授予于漪(女)、卫兴华、高铭喧“人民教育家”国家荣誉称号;授予王蒙、秦怡(女)、郭兰英(女)“人民艺术家”国家荣誉称号;授予艾热提·马木提(维吾尔族)、申亮亮、麦贤得、张超“人民英雄”国家荣誉称号;授予王文教、王有德(回族)、王启民、王继才、布茹玛汗·毛勒朵

(女,柯尔克孜族)、朱彦夫、李保国、都贵玛(女,蒙古族)、高德荣(独龙族)“人民楷模”国家荣誉称号;授予热地(藏族)“民族团结杰出贡献者”国家荣誉称号;授予董建华“‘一国两制’杰出贡献者”国家荣誉称号;授予李道豫“外交工作杰出贡献者”国家荣誉称号;授予樊锦诗(女)“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号。

### 李克强同梅德韦杰夫共同主持 中俄总理第二十四次定期会晤 推动两国关系稳步前行

据新华社圣彼得堡9月17日电 国务院总理李克强当地时间9月17日下午在圣彼得堡同俄罗斯总理梅德韦杰夫共同主持中俄总理第二十四次定期会晤。

李克强表示,中俄互为最大邻邦,同为联合国安理会常任理事国。今年是中俄建交70周年。双方本着相互尊重、平等相待、互利共赢的原则,推动两国关系稳步前行,健康发展。前不久,习近平主席成功访俄,两国关系提升为新时代全面战略协作伙伴关系。在国际政治经济形势不确定不稳定因素增多的背景下,中俄加强战略协作,增进政治互信,拓展务实合作,密切人文交流,不仅有利于双方,也对维护地区乃至世界的繁荣稳定释放出积极信号。

两国总理充分肯定双方各委员会一年来务实高效的工作。李克强指出,中方愿将“一带一路”倡议同欧亚经济联盟更好衔接,保持双边贸易稳步增长势头,提升贸易投资便利化水平,努力实现双边贸易额翻一番的目标。共同执行好能源领域大项目合作,扩大双向开放,探索炼油一体化的合作模式。深化科技创新合作,发挥互补优势,充分挖掘两国在基础研究、应用研究、科技成果转化等方面的合作潜力,办好中俄科技合作年。

梅德韦杰夫表示,今年对俄中关系而言是一个重要年份,中国即将庆祝新中国成立70周年,俄中也将迎来建交70周年。俄中是重要友好邻国,当前两国关系处于最好水平并进入新时代。在世界形势不确定性上升、保护主义持续抬头的背景下,俄方愿同中方深化战略沟通与务实合作,进一步扩大双方贸易规模,推动能源、农业、工业、航空航天、核能等领域合作取得更多丰硕成果,努力实现两国贸易额翻番的目标。

会晤后,李克强与梅德韦杰夫签署了《中俄总理第二十四次定期会晤联合公报》。

中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线的杰出领导人

### 叶选平同志逝世



新华社北京9月17日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国经济建设战线的杰出领导人,中国人民政治协商会议第七届、八届、九届全国委员会副主席叶选平同志,因病于2019年9月17日12时50分在广东逝世,享年95岁。

## 市委“不忘初心、牢记使命”主题教育 领导小组召开会议

郭永航主持 姚奕生出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:9月17日晚,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开第二次会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”的重要论述,审议通过有关文件,研究推动下一步工作。市委书记、市人大常委会主任、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长郭

永航主持会议并讲话,市委副书记、市长、市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长姚奕生出席会议。

郭永航强调,要牢记党的根本宗旨,始终坚持立党为公、执政为民,坚定以人民为中心的发展思想,把保障和改善民生放在更加突出的位置,把事关民生福祉的各项民生工程惠民实事做扎实、做细致、

做到位,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要着力解决好公办幼儿园学位不足、居家社区养老服务弱、河涌黑臭等群众最关心最直接最现实的利益问题,逐条逐项拿出务实管用举措,立下军令状,签下责任书,倒排工期,压茬推进,以对党忠诚、对人民负责的态度真正把问题解决好,以为民谋

利、为民尽责的实际成效取信于民。要强化监督指导和问责问效,力戒形式主义、官僚主义,主动及时回应社会关切,确保主题教育和集中治理工作取得扎实成效。

市领导赵建国、龚海明、龙广艳、吴青川、吴斌,市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员参加会议。

## 珠海大道全线“颜值”大提升

更精更细更美 彰显滨海城市新貌

□本报记者 陈翩翩

清风拂过,绿化带上的狼尾草、毛冠草随风摇曳,朱蕉在草丛中亭亭玉立,婀娜娇媚……这是记者清晨开车经过珠海大道时沿途所见的美景。为迎接新中国成立70周年,粤华园林公司科学谋划,整体设计,结合珠海大道提升改造工程“做好文章”,加强绿化美化,增设道路景观,更换时花绿植,优美的景色赢得市民点赞。

### 优化道路绿植 更精更细更美

记者获悉,自接管珠海大道绿化管养工作以来,粤华园林公司开展摸底调查,根据城市自然空间和道路景观精细化工作具体要求,全面开展珠海大道沿线景观提升改造工程建设,努力做到更精更细更美。

记者昨天在珠海大道沿线采访时

了解到,经过专业的城市道路景观设计,作为主干道,提升改造后的珠海大道更为整洁有序,精致优雅中透着柔性美,彰显亚热带城市特有的风格。“原来中央及两侧辅道绿化带种的鸡蛋花、大叶紫薇、小叶紫薇等乔灌木植物过于高大,配置不尽合理。”园林技术专家介绍,原有的植物生长过于茂盛,造成道路沿线景观冗赘厚重,零散杂乱。为此,在提升改造工程中,将绿化带植物先行迁移,重新规整,再进行成片的重栽,效果凸显。在降低成本的基础上,实现珠海大道道路景观优化,形成疏透有致、高低错落、清爽明快的道路绿化带。

另外,还清除了长势不良的灌木,铺上适宜本土生长的台湾草。在绿化带中间,合理配置种植狼尾草、翠芦莉、朱蕉、黄婊、毛冠草等花色艳丽的植物,可观性强,搭配上显出高低层次感。“清风吹拂下,植物随风摇曳,充分体现出景观的自然灵动。这

些植物高低恰到好处,夜色下可有效遮挡对面车流灯光。”工作人员告诉记者,在重要的路口、引桥、大路节点等位置,还增加了造型独特的水景石,画龙点睛般地提升了道路景观整体档次,彰显出城市主干道精致而优雅的柔性美。

### 提升改造后换新貌展新颜

珠海大道上,金湾互通立交、湖心路口是西区重要的交通枢纽,其周边环境提升也是珠海大道提升改造工程的“重头戏”。记者了解到,粤华园林公司通过精心设计、分步实施,三个月内完成了金湾互通立交桥底及沿线绿化带共计70000平方米工程,实现景观整体大提升。

记者在现场见到,这片通往西部地区的枢纽地带提升改造效果显著。首先,清除了原有的老旧植物,对原有地形进行了必要的改造,造坡、拓宽水面,让整体景观错落有致。在植被方

面,因地制宜选植了睡莲、鸢尾、水生美人蕉、再力花等,均为优良品种的水生植物。“改造后别有有趣。地形似山,有景可观;水体清澈灵动,有花可赏……”在这里晨练的市民赞不绝口。如今的金湾互通立交、湖心路口以及周边区域,有山有水,波光荡漾,花红草绿,旧貌换新颜。

### 700多盏路灯柱将悬挂国旗

随着国庆节临近,粤华园林公司更是匠心独具,珠海大道沿线23公里的中间带,700多盏路灯柱上将悬挂国旗。记者实地了解到,目前,工人们正在加班加点推进道路景观工程建设。

此外,在灯笼路口、机场北路口、双湖路口等道路的渠化岛内,重新种植了长春花、红蕙冠、皇帝菊、孔雀草等各色植物,整条珠海大道的景观将得到更好的提升。

## 珠海第三届 百日交通 零违法挑战赛

活动时间: 2019年9月—2020年1月

报名截止日期: 2019年9月30日

主办单位: 珠海市精神文明建设委员会办公室

协办单位: 珠海市交通运输局 珠海市公安局交警支队 珠海特区报 珠海电视台 珠海电台

活动承办: 珠海传媒集团广播节目中心 珠海传媒广告经营有限公司

战略合作伙伴: 中国移动通信集团广东有限公司珠海分公司

活动支持品牌: 时代保利中环广场 时代都荟大境 时代水岸 珠海广电网络 卓越海畔山

活动传播媒体: 珠海传媒集团融媒体矩阵(报纸、电视、广播、新媒体等)

珠海交警微信公众号、各大视频直播平台、新浪微博等

珠海电台交通875

先锋951 珠海电台先锋951

珠海电台活力915

时代中国 TIMES CHINA

时代水岸

时代都荟大境

TO PLAZA 时代保利 中环广场

中国移动 China Mobile

广东广电网络 GUANGDONG CABLE NETWORK

U点 家庭服务器

卓越·海畔山 MOUNTAIN LIFE

特别奖品支持企业

Zung Fu China 仁孚中国 珠海仁孚南里

GAWA

珠海大剧院 ZHUHAI OPERA HOUSE

广东省拱北口岸中国旅行社 CHINA TRAVEL SERVICE GONGBEI PORT GUANGDONG

天利汽车 TIAN LI AUTO

俊事會